

По вине человека горят леса

Как сообщает Зашейковское лесничество, на 16 августа в Мурманской области возникло 111 лесных пожаров общей площадью 660,14 гектара. В том числе возгорание произошло на 346 гектарах лесного фонда, на 314 га земель иных категорий и на 0,14 га земель, принадлежащих Минобороны.

На территории Зашейковского лесничества на сегодняшний день произошло 7 лесных пожаров общей площадью 32,34 га. Первый пожар зафиксирован 6 июня, последний – 12 августа.

Напоминаем, что в регионе действует ограничение на пребывание граждан в лесах, а с 8 августа введен режим повышенной готовности. Это означает, что их посещение ограничено, а разведение костров строго запрещено. За нарушение правил пожарной безопасности предусмотрено административное наказание: для граждан – штраф от 15 000 до 30 000 рублей; для должностных лиц – от 30 000 до 50 000 рублей; для юридических лиц – от 100 000 до 400 000 рублей.

Фильм, фильм, фильм

Всероссийская акция «Ночь кино», ставшая культурно значимым ежегодным событием, пройдет в девятый раз 24 августа в городах страны, в том числе и в нашем муниципалитете. Традиционно она посвящается Дню российского кино. В этот день в городском Дворце культуры организуют бесплатный показ трех новинок отечественного кинематографа: «По щучьему велению» – в 16.00 (6+), фантастические приключения «Сто лет тому вперед» – в 18.00 (12+), военная драма «Воздух» – в 20.00 (16+). Приглашаем всех поклонников кино!

Муза вам в помощь

О том, что в поселке Африканда действует семейная арт-студия культурного центра «Африканда-АРТ», знают многие дети и взрослые, охотно участвующие в ее программах и желающие новых креативов. На днях стало известно о старте очередного проекта под названием «Сундук сказок. Семейные истории», который станет продолжением таких инициатив, как «Сундук сказок. Рисуем на песке», «Сундук сказок. Земля Терь» и «Сундук сказок России».

Организаторы сообщают, что этот проект, реализующийся при поддержке министерства культуры Мурманской области, посвящен произведениям детских писателей нашей страны и наполнен волшебным творчеством.

Семьи смогут погрузиться в мир поэзии, создавая видеошедевры в мультистудии с помощью профессионального оборудования в разных техниках анимации, в том числе пластилиновой. Занятия будут проходить 1-2 раза в неделю, набор групп состоится с 26 по 30 августа. Желающие могут записаться в Детской школе искусств по адресу: поселок Африканда, ул. Ленина, д. 14 либо по телефо-



«Направления «Сварочное производство» и «Атомные электрические станции и установки» оказались самыми популярными среди будущих студентов энергетического колледжа: на одно место претендовали 2 человека», – сообщают члены приемной комиссии.

ну: 8-921-270-14-49.

Отдай свой голос за Сейдозеро

В регионах нашей страны, в том числе в Мурманской области, немало уголков природы, где чувствуешь прилив энергии и просветление мыслей, а порой – самое настоящее счастье. Сейдозеро, славящееся своей историей, мифами и легендами, вошло в топ-50 Всероссийского проекта «Места силы России». Такой результат рейтинга составлен после первого тура голосования за уникальные природные и культурные объекты на территориях, обладающих значимыми для народов историческими и духовными ценностями. В рамках второго этапа народного голосования, запущенного в июле, будет сформирован список топ-10 «Мест силы России». Мы можем сделать так, чтобы больше людей узнали о достоянии Кольского края. Отдай свой голос за Сейдозеро можно на сайте Всероссийского проекта, который проходит в рамках нацпроекта «Образование».

Три дня без горячей воды

Подготовка к отопительному сезону в нашем муниципалитете еще продолжается. На следующей неделе ресурсоснабжающая организация «АтомТеплоЭлектроСеть» проведет повторное гидравлическое испытание теплосетей. По такому случаю с 26 по 28 августа будет приостановлена подача горячей воды в городе и поселке Зашеек. В Африканде с 19 августа восстановили горячее водоснабжение (во всех домах, кроме №№ 2а и 2б по ул. Ленина) после ремонтных работ, проводимых в течение более чем двух месяцев.

Область вошла в топ-25

Мурманский регион занял 22 место по текущему уровню зара-

ботной платы и 24 место по динамике роста доходов за год. Об этом сообщают эксперты hh.ru, составившие рейтинг субъектов с самым быстрым годовым ростом зарплат.

На данный момент средняя зарплата, которую могут заработать жители Кольского Заполярья, увеличилась до 69 тысяч рублей. В общероссийском рейтинге по уровню предлагаемого дохода наш край оказался на 22 месте, обогнав все регионы Северо-Западного федерального округа, уступив при этом только Санкт-Петербургу. Первое место по уровню зарплат в стране сегодня занимает Чукотка, здесь компании готовы платить более 127 тысяч рублей, второе место – Магаданская область (111 тысяч рублей), на третьем месте оказался Ямало-Ненецкий автономный округ (98,4 тысячи рублей).

В то же время по активности роста предлагаемых зарплат Мурманская область немного ниже, обогнавшись на 24 месте. Так, за год заработные платы, которые готовы платить работодатели нашего региона, выросли на 39 % или на 19,2 тысячи рублей. При этом есть несколько десятков областей, где динамика более выражена. К примеру, на Чукотке зарплаты увеличились почти на 59 тысяч рублей (до 127 тысяч рублей), в Ингушетии – на 42,7 тысячи (до 76,4 тысячи рублей), в Забайкальском крае – на 36,5 тысячи (96,4 тысячи рублей).

Памятник рукотворный

Еще в начале июля Кольская атомная станция объявила конкурс на лучшую надпись, которая станет неотъемлемой частью зоны, оборудованной возле скульптуры Александра Сергеевича Пушкина. Всего принято 15 заявок. В итоге жюри отдало предпочтение отрывку из произведения великого поэта: «И долго буду тем любезен я народу, что чувства

добрые я лирой пробуждал». Это предложение на конкурс представила участница Ксения Кузнецова.

Результат превзошел ожидания

В Полярнозоринском энергетическом колледже завершился первый этап приемной кампании 2024 года, и в этом году спрос на ссуз превзошел все ожидания. Это свидетельствует о заинтересованности молодежи в среднем профессиональном образовании. Только на программы, реализуемые в рамках федерального проекта «Профессионалитет», было подано более 100 заявлений. Наиболее популярными оказались «Сварочное производство» и «Атомные электрические станции и установки». В обоих случаях на одно место претендовало 2 человека.

Напомним, что в этом году в соответствии с «Профессионалитетом» колледж обучает по таким направлениям, как «Атомные электрические станции и установки», «Сварочное производство», «Электроснабжение», «Метрологический контроль средств измерения». Преимущества обучения – гарантированное трудоустройство при подписании контракта во время учебы. Энергетический колледж готовит востребованные кадры для предприятий «Росатома». Добавим, что госкорпорация входит в десятку крупнейших работодателей России. Внутри ее структуры – 31 город и 400 предприятий. Сегодня «Росатом» строит три атомные станции в нашем государстве и еще восемь в других странах: Индии, Китае, Египте, Бангладеше, Венгрии, Узбекистане, Турции. Согласно бизнес-стратегии госкорпорации до 2030 года должна увеличиться примерно в два раза, и к назначенному сроку ей потребуется около 300 тысяч но-

вых сотрудников.

Второй этап приемной кампании уже начался и завершится 25 ноября. А приказ о зачислении абитуриентов первой волны издан 15 августа и размещен на сайте учебного заведения. С этого момента поступившие стали полноправными студентами.

Мошенники развели курьера

В Полярных Зорях полицейскими зарегистрирован факт очередного мошенничества.

Доставщик пиццы привез заказ в отдел МО МВД России «Полярнозоринский», где его никто не ждал. В ходе беседы с шестнадцатилетним молодым человеком сотрудники полиции выяснили, что юноша на период летних каникул устроился работать курьером. Первого августа ему поступила заявка на доставку пиццы по определенному адресу, но оказалось, что ее не заказывали. Звонивший сообщил потерпевшему, что обстоятельства якобы изменились и нужно доставить пиццу к нему на работу, в отдел полиции. При этом обратившись с еще одной просьбой: купить коробку конфет, жевательную резинку и перечислить на его счет деньги. Незнакомец заверил, что рассчитается с парнем сразу, как только получит заказ. Введенный в заблуждение курьер перевел на указанный счет деньги и купил конфеты, потратив при этом более 21 тысячи рублей. По прибытии в отдел полиции он понял, что попался на уловку мошенника.

По данному факту следователем МО МВД России «Полярнозоринский» возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 159.3 (мошенничество). Санкция данной статьи предусматривает для виновных наказание до трех лет лишения свободы.

Подготовила
Альбина САЛТЫКОВА